

娃娃义工与癌症妈妈爱心接力

□烟台11岁小义工的妈妈患直肠癌,34个娃娃义工捐出压岁钱
□感念好心人,癌症妈妈欲捐眼角膜

凡人歌
寻常人 不凡事

癌症妈妈欲捐眼角膜

这不只是一张图片,还是一个故事。躺着的是妈妈,身旁的是女儿。

女儿是一名小义工,妈妈经常送她去海边捡垃圾,陪孤寡老人过节。

女儿还有55个小伙伴,妈妈送她时经常会给小伙伴们带些代卖的饮料。如今,妈妈直肠癌晚期,再也不能送女儿去做公益了。

无助的女儿想哭,小伙伴们便用稚嫩的手送来自己的压岁钱,他们不舍得那个送饮料的阿姨。

而这个阿姨病痛中还不忘记回报,她想捐献自己的眼角膜,留下一双眼睛,看着女儿和小伙伴慢慢长大。

这是一次爱的接力,它通向死亡,却又赢得新生。

本报记者 孙淑玉



16日下午,在烟台开发区医院,看到妈妈疼痛,小刘颖给妈妈捶背。 本报记者 韩逸 摄

那个常给孩子们送饮料的阿姨

妈妈叫李丽,34岁;女儿叫刘颖,11岁。

在烟台开发区实验小学四年级六班孩子们的眼里,李丽阿姨胖乎乎、扎着马尾辫、爱笑,参加公益活动时常给他们送饮料。

这不是一个普通的小学班。近两年前,班里一位做过多年义工的家长发起倡议,让孩子们在做好事中成长。2012年8月,烟台慈善总会授旗正式成立了山东省内年龄最小的义工队伍——童心少年慈善义工队。

刘颖正是这55个“娃娃义工”中的一员。她说,只要周末得闲,妈妈都会送她去参加公益活动,去海边宣传环保,上街义卖,陪孤寡老人过节……小小年纪,她就服务超过100小时,去年底,刘颖和29个小伙伴一起被授予“一星级义工”称号。

公益路上,妈妈一直是刘颖的大伙伴,有时给大家分饮料,有时干脆加入到公益的队伍中。

妈妈一喊疼 她就去捶背

仿佛就在昨天,第一次上街义卖的刘颖还羞得不敢开口;仿佛又在眼前,这个11岁的小姑娘蹦蹦跳跳主动叫卖。

看着女儿一天天长大,李丽很享受这份平静的幸福。可是,半年前一阵腹痛让这一切成为从前。去年9月,李丽被确诊为直肠癌。

从那时起,妈妈的爱开始变成一堆谎言。性格外向的刘颖一度以为“妈妈只是生病了,打了针就好”。

去年底的一次手术后,李丽的肚子开始肿胀,身体却日渐瘦削,撒谎也变得越来越多。

“不能再继续瞒下去了,怕孩子突然知道受不了。”去年年底开始,李丽和丈夫有意将病情透露给女儿,偶尔也会提到“死”和“离开”等字眼。

听一次,哭一次。小刘颖抱着已经瘦得几近皮包骨头的妈妈,亲吻妈妈的脖子,眼泪打湿了妈妈的衣衫。

这个11岁的女娃在泪眼中长大了。放学后,他恨不得把所有的空闲都用来照顾妈妈,生炉

子,烧水。每次看到妈妈腹痛难忍,她都会上前捶背,可她的拳头是那么娇小无力。

34双稚嫩的手 送来压岁钱

妈妈的疼写在闺女的脸上,孩子的心事老师看在眼里。班主任杨老师得知刘颖妈妈的不幸后,随即在小义工圈里发倡议,“不能落下我们的一个小义工,有困难我们一起帮。”

其实根本不用倡议,小伙伴们就已经坐不住了。春节期间,3位家长带着孩子悄悄到刘颖家,送上2200元爱心款,这都是孩子的压岁钱。陆续,又有31个孩子用稚嫩的双手送来自己的压岁钱,他们舍不得那个经常送饮料的阿姨,他们要帮阿姨治病。

“小义工刘颖的妈妈生病了,大家快来帮帮她!”先是在义工圈里,后来是熟人的熟人,再后来是完全的陌生人,网友“教官”得知情况后,就第一时间汇出2000元善款,越来越多的爱心在这里汇聚。尽管癌细胞的扩散难以阻止,但被这家人感动的热心人纷纷在QQ群、微信朋友圈转发,希望能为刘颖多留住妈妈些时日。

“娃娃义工队”的支持让小刘

颖变得更加坚强。妈妈生病后,她没有放弃公益,当保安的爸爸接过了接力棒,就在春节期间爸爸还送她去陪百岁老人过节。

留下一双眼睛 看着女儿长大

如今,躺在病床上的李丽枯瘦虚弱,肚子胀得令她几乎喘不过气来。可是病痛中的她还不忘记报恩,“孩子和家长们都帮忙,我心里觉得亏欠得慌。”

好心人和义工一波波前来看望,李丽既欣慰又过意不去。她坚持记下每个好心人的信息,不时叮嘱女儿在班里要多帮助同学。

“人死了烧成一把灰,还不如把能用的留下给需要的人。”李丽说,大伙陆续凑了2万元善款,自己身在病床无以回报,便和丈夫商量身故之后捐出眼角膜。她自知时日不多,这样不但能帮了别人,还能留下一双眼睛,看着女儿慢慢长大,考上大学,有出息。

而时间长了,女儿李颖也开始学会安慰妈妈,“人都会死,只是你太年轻,我还太小,我保证以后会孝顺爸爸和舅舅。”

病榻前,女儿一坚强,妈妈却又掉下泪来。

一拳捣碎玻璃,“兵哥哥”勇救一家三口

煤气中毒的乡亲平安了,他却手腕肌腱断裂

本报记者 马云云
通讯员 熊永岭 刘云龙

元宵节这天,本该是一家人围坐吃汤圆的日子,“兵哥哥”谷继骥却还躺在病床上。10天前,这位从部队返乡探亲的临清小伙子为救煤气中毒的一家三口,一拳捣碎玻璃,右手肌腱神经断裂。

谷继骥是沈阳某部现役军人,老家在聊城临清市戴湾镇二十里铺村。那天是正月初五,年味正浓。凌晨两点左右,村民王士文要进城运送垃圾,由于自家的水管冻了没法洗漱,便像往常一样到邻居王士敏家的水井里打水。他敲了很长时间的门,也不

见动静,便赶紧给好友谷延武打电话。院墙很高,一般人翻不进去,谷延武便想到儿子谷继骥。

谷继骥在部队是“爬杆儿”高手,他来到墙根下,几下就爬上3米多高的院墙,跳进院子里。

敲门屋里没动静,谷继骥绕到窗口一看,王士敏躺在床上,头和手牵拉在床边,屋里还有一个正在燃着的蜂窝煤炉子。“不好,很可能是煤气中毒。”说着,他拽出衣袖护住右拳,“咣!”一下砸碎了门上的玻璃,一股刺鼻的气味迎面扑来,呛得他一个趔趄。

谷继骥钻进屋里,晃了晃王士敏和家人,他们都没反应。“再不弄出去,就要出人命了!”他赶

紧打开院门,众乡亲合力把这一家三口抬到院里通风。

这家人安全了,谷继骥的手腕却一阵疼痛。刚才那一拳不轻不重,急着救人,光看着淌血没顾不上疼。救完人,这一松气,就疼得想打趔,他便给堂弟谷继生打了电话。谷继生说,见到谷继骥时,他的整个手臂全是血,赶紧把他送到临清市人民医院,诊断结果是“右腕肌腱、神经、血管断裂”。

住院后,王家人执意要给谷继骥交医药费,他说啥也不从。救人这事儿谷继骥没跟旁人多提,不过,眼瞅着这探亲假就要结束了,他还躺在病床上,给部队打电话续假时,这才“露了馅”。



被救的王士敏(右一)给谷继骥送来锦旗致谢。通讯员 赵卫刚 摄